



城市的脸面 他们这样维护

理城事 观城市

记者 赵云 通讯员 林莉莎

市容市貌是一个城市的脸面，是社会文明的窗口，同时与市民的生活息息相关。市综合行政执法局落实街面管理见勤率、管事率、满意率制度，用脚步丈量城市广度，用细节衡量管理深度，多举措开展市容环境综合整治工作，确保市容市貌干净、整洁、有序。

街路长当好“守路人”

金泽良是市综合行政执法局太平中队的一名队员，也是万泉西路的街路长。11月27日，他和往常一样来到万泉西路巡逻。

见多辆共享单车停在机动车道上，金泽良将其规范停放好；路边口袋公园绿地上乱堆着杂物，他当即帮环卫工人一起清理，并要求其做好定期观察。一商户见金泽良过

来，向他询问店面招牌审批问题，金泽良详细解释了审批流程和设置规范，并表示可以提供上门服务。

每天，城区的122名街路长在114条主次道路上维护着市容秩序，对店外经营、占道经营、乱张贴小广告、乱停车等行为进行查处，清洗城市的脸面，整理城市的着装。

今年，市综合行政执法局积极打造“街面治理2.0”城市管理品牌，不断健全街路长工作机制，依托城市治理平台，开展城区城市管理信息大采集工作，对沿街店铺、机关企事业单位等信息进行全面采集登记，夯实工作基础；同时，调整优化考核办法，开展日常专项考核、月督查考核、季度考核。

月月行动，季季“开花”

12月2日，执法人员巡逻至城东街道九龙汇商业街时，发现一商铺门口有垃圾。执法人员当即告知店主，要落实好“门前三包”，保持门前整洁。店主很快将门口清扫干

净。

当天起，市综合行政执法局开展“门前三包”责任专项行动，这是12月“月季花”行动的主要内容。聚焦城市管理的难点堵点，该局积极探索培育城市精细化管理品牌，围绕“一月一主题”“一季一小结”要求，持续深入开展“月季花”行动。

1月，专项整治行动的主题是共享单车。期间，该局发动各级街路长、环卫工人、商户、群众等多方力量参与管理，完善共治共管协作。第一季度共采集非机动车乱停放事件3287件，约谈运营方2次。

2月的整治重点为“牛皮癣”小广告。一季度共排查清理“牛皮癣”小广告4.5万处，清理面积12056平方米。

9月，专项整治的主题为主次干道占道经营。期间共出动1005人次，清理跨门经营127处，清理流动摊点220处，整治颇有成效。

“通过‘月季花’行动，我们探索‘一题一策’解决城市顽疾，‘精治、共治、法治’多措并举，‘众

管、智管、细管’一体推进，实现城市管理水平的跃升。”市综合行政执法局相关负责人称。

“八乱”整治，提效细化养护

今年，我市开展精细化养护提效行动，持续加强市容环境秩序“八乱”整治。“八乱”即乱停乱放、乱贴乱画、乱占乱摆、乱堆乱放。

市综合行政执法局集中执法力量，对上述现象开展执法攻坚，发现问题及时制止纠正，对拒不整改的严格依法查处，同时对前期已整改问题开展“回头看”，通过精细管理，扭转市容乱象。

针对占道经营，执法人员重点整治餐饮占道、商超未经审批占道促销、占道堆放货物等行为。针对马路市场、流动商贩，重点整治占道为市和流动商贩占道经营及沿街兜售物品等行为。同时，坚持疏堵结合促规范，设立各具特色的疏导点，引导流动摊贩前去摆摊经营。目前，主城区有12个临时疏导点。

校园里办起文明集市 积分币“兑”出校风“大力量”

箬横 》



法院工作人员正向孩子们普法。

镇宣传办干事孔雨聪介绍，“文明积分币”的面值和人民币等额。

活动现场，新创意、新亮点营造的文明新风氛围愈来愈浓。整个“文明集市”活动开展下来，3个固定摊位共实现“文明积分币”交易额近万元。

学校相关负责人表示，12月初集聚着“全国交通安全日”“国家宪法日”“宪法宣传周”“国际志愿者日”等多个节日，这次创新性地以“文明积分币”来串起各种宣传元素，通过“文明集市”兑换“贸易”的形式，激发学生们的参与积

极性，提升他们的人际交往能力，丰富“课间十分钟”活动，同时发挥接地气的宣传效应，引导学生们融入尊法、守法的文明氛围，释放出更多的校风“大力量”，助力校园精神文明建设和校园治理再上新台阶、再创新成果。

城市更新 擦亮幸福底色

(上接第一版)

作为我市规模最大的老旧小区改造项目，繁昌花苑老旧小区改造涉及29栋单元楼，改造面积达11万平方米，项目总投资3882万元，受益居民750户。除了外立面翻新、屋顶修复、雨污分流等常规性改造外，还

将进行增设生态型停车位、充电桩等提升类改造，缓解小区停车位紧张的情况。

老旧小区改造，既是百姓家门口的“关键小事”，也是城市发展中的“民生大事”。今年以来，我市持续加大老旧小区改造提升力度，启动繁昌花苑、万兴锦昌、双联大厦、三联大厦等4个老旧小区改造。

“新”力量激活“新”动能，在太平街道，新的社会阶层人士逐渐成为社会基层治理的重要力量。“我们将坚持配套先行，多方联动聚合力，结合夜间经济、外摆经济、直播经济等新模式，重新打造太平人气高地和流量集聚地，做细城村两改‘后半篇文章’，让老城区焕发新活力。”太平街道相关负责人表示。

基础设施联动更新，进一步优化居民的居住环境，提升群众的获得感、幸福感。”市住建局相关负责人介绍，我市现已完成主城区老旧小区改造31个，改造建筑面积74.8万平方米，惠及居民6298户。

近年来，我市社区建设已驶入快车道，不仅补齐公共服务设施短板，更以前瞻视角打造未来社区，邻里中心、沿河绿道等休闲空间遍地开花，老年食堂、共享书房等功能场景丰富多样。

目前，我市已创成未来社区12个，其中西溪、锦园、锦屏、湖心、湖畔等5个社区成功列入省未来社区名单。三星、东湖、文昌等未来社区申报正热，繁昌、宗文、港湾等未来社区建设如火如荼，幸福家园正加速成形。

新河 》

健康“礼包”已“送达”



今年12月5日是第39个“国际志愿者日”。日前，新河镇组织志愿者为外卖骑手、快递小哥等新就业群体提供免费体检、诊疗服务，传递社会各界对他们的深切关怀。

记者 周学军 通讯员 林绍禹 摄

凝聚“新”能量 为老城区添活力

太平 》

本报讯 (记者姚天 通讯员张鲜红)“开业以来，人气一直挺旺的，即使现在处于淡季，每天的人流量也很可观。”近日，太平街道CC广场总经理吕华高兴地介绍着广场经营情况。自9月底开业以来，CC广场已然带动周边商圈焕发新生。

如何在现有的空间中挖掘潜力，推动“人产文”深度融合？在太平街道党工委的引领下，统战力量积极发挥作用。去年，已成功打造“新天地”休闲娱乐中心的太平街道商会成员吴慧敏夫妻出

资购买了位于购物中心商圈的废弃太平娱乐城产权，对其进行整合改造开发，并引进国外先进的管理理念。如今，CC广场的业态中，由新生代企业家进驻的店铺占到70%以上。

坊下街曾是温岭最繁华的传统商贸老街，现保存较完整的小南门城门和林家里、邵家里、息庐等多处老宅院，是温岭的文化印记。2022年，坊下街大楼以西区块被列入改造范围。老城记忆的焕新同样凝聚着统战力量。

自该区块启动改造以来，由太

平街道新联会、商会、侨联的20多位统战成员组成的工作组，发挥各自专业特长，用时3个月，深入居民家中，讲解改造政策、化解各类矛盾纠纷。

为使该区块更好地保留老街风貌，太平街道侨联牵头，积极联系相关领域知名专家，多次召开专题会议，就坊下街重建项目开展讨论。为提出更好的意见和建议，统战成员还充分发挥各自的资源优势，赴杭州、上海、广州等地考察学习，并请教相关专家，结合对市民的走访调研，向相关部门提出

“空间修复+功能更新”的设计理念，建议挖掘林家里、息庐等文保单位的人文故事，将该区块打造成“老城记忆+休闲文旅”特色街区。

“新”力量激活“新”动能，在太平街道，新的社会阶层人士逐渐成为社会基层治理的重要力量。“我们将坚持配套先行，多方联动聚合力，结合夜间经济、外摆经济、直播经济等新模式，重新打造太平人气高地和流量集聚地，做细城村两改‘后半篇文章’，让老城区焕发新活力。”太平街道相关负责人表示。

斩获“2金3优”

我市两项林产品荣获第17届森博会金奖

本报讯 (记者姚天 通讯员赵佳美 叶婉婷)日前，第17届中国义乌国际森林产品博览会(以下简称“森博会”)优质产品获奖名单公布，我市5家企业斩获“2金3优”。浙江豆豆宝中药研究有限公司的肤匠牌三叶青抗菌液、台州市方山云雾茶业开发有限公司的方山剑岩牌方山云雾茶，喜获本届森博会金奖。

森博会于2008年创办，活动规模、成效及影响力均居亚太同类展会之首，享有“林业奥运会”的美誉。

本届森博会紧紧围绕“绿色、低碳、健康、共富”的主题，共吸引5家企业参展，设立了木竹日用品和工艺品、家具及配件、木竹装修材料、森林康养产品(林下道地药材)、花卉园艺等展区，同步举

办中国(义乌)国际茶产业博览会、家博会。

作为林业名企集聚、林产品荟萃的盛会，森博会是推介林产品的重要平台。近几年，我市每年都会组织优秀的林业企业参加展会，推广我市林产品，提升我市企业品牌知名度和影响力。森博会期间，我市共有7家企业组团参展，展销产